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日進市教育委員会定例会（平成 29 年 1 月）会議録 

 

1. 日時 

平成 29 年 1 月 5 日（木曜日）15 時 15 分から 15 時 55 分まで 

2. 場所 

日進市役所 4 階 第 3 会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

吉橋一典（教育長）、森本直樹（教育長職務代理者）、山田美代子、鈴木卓也、成田

ゆき江、藤井美樹の各委員 

〔事務局〕 

西村幸三（教育部長）、牧智彦（教育部次長兼教育総務課長）、渡辺真司（教育部次

長兼学校教育課長）、松原健（学校教育課主任指導主事）、長谷川厚（学校教育課指

導主事）、中川学（学校給食センター所長）、可児嗣久（教育部次長兼生涯学習課

長）、近藤香織（図書館長）、須崎泰紀（生涯学習課主幹）、丹羽陽一（図書館主

幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、浅井真弓（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

なし 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 2 名 

6. 会議録署名者 

吉橋一典教育長、森本直樹教育長職務代理者、山田美代子の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

（議事）  

議案第 1 号 平成 29 年度全国学力・学習状況調査の実施について 

 

報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

平成 28 年第 4 回日進市議会定例会一般質問・答弁内容（教育委員会関係分）   

について〔資料 No.1〕 

教育委員会に関する情報公開について〔資料 No.2〕 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.3〕 

事業等報告（教育総務課）について〔資料 No.4〕 
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【学校教育課】 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.5〕 

【生涯学習課】 

事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.6〕 

【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.7〕 

 

【全体】 

1 月教育委員会行事予定表   

（平成 29 年 1 月 6 日から平成 29 年 2 月 9 日まで） 

 

8. 次回会議日程 

定例会 

日時：平成 29 年 2 月 9 日（木曜日）14 時 00 分から 

場所：市役所 4 階 第 1 会議室 

出席者：1月定例会と同じ 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 1 月定例教育委員会を開会します。本日の会議録署名者は、私ほか、森本教育長

職務代理者、山田委員にお願いします。会議録調整者は、教育総務課志知とします。 

 本日の会議には 2 名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。（全員異

議なし）それでは傍聴者をお通しください。（傍聴者入室）傍聴者の方には、傍聴の

マナーをお守りいただきますようお願いいたします。 

初めに、12 月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のありました箇所

を修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛成される方は

挙手をお願いします。（全員異議なし）それでは、会議録を承認とします。 

次に私からの報告でございます。 

昨年の 11 月 30 日（水）に、全日本吹奏楽部コンクールにおいて金賞、銀賞を受賞

されました日進中学校、日進西中学校の吹奏楽部が愛知県知事表敬をいたしました。

当日は、両中学校の校長先生、顧問の先生、生徒の代表が市のバスにて夕方に県庁へ

向かい、知事を表敬、懇談、写真撮影等をさせていただきました。知事からも温かい

ねぎらいのお言葉をいただき大変よい記念になったと思います。 

次に 12 月 3 日（土）に愛知県市町村対抗駅伝競走大会が開催され、委員の皆様に

おいては応援にご参加いただき、ありがとうございました。おかげさまで日進市は

18 位と大躍進となりました。 
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今年に入りましては、本日となりますが、新春祝賀式として、市民会館にて市政功

労表彰と、賀詞懇話会が 1 部、2 部構成にて開催され、出席してまいりました。表彰

としましては教育関連ではスポーツ推進委員、民俗芸能の発展に貢献されました 3 名

の方々が、また感謝状といたしましては関連の部局 13 名の方々が受けられていまし

た。賀詞交換会においては、教育部局の方々と懇親を深めることが出来ました。 

私からは以上です。 

他、各委員から報告がありましたらお願いいたします。（しばらく間があり） 

報告がないようですので、議題にまいります。 

議案第 1 号「平成 29 年度全国学力・学習状況調査の実施について」学校教育課よ

り説明をお願いします。 

 

学校教育課指導主事 

議案第 1 号「平成 29 年度全国学力・学習状況調査の実施について」説明します。 

この案を提出するのは、全国的な児童生徒の学力や学習状況を把握・分析し、教育施

策の成果と課題を検証し、その改善を図るため、平成 29 年度全国学力・学習状況調

査を実施することについて、議決をいただく必要があるからです。該当規則は日進市

教育長に対する事務委任規則第 2 条第 1 項第 13 号及び第 3 条に該当します。主な内

容は別紙のとおりとなります。 

資料が多くなっておりますので、一部抜粋させていただきながら説明いたします。

まず、1 枚目でありますが、こちらは文部科学省からまいりました通知の写しです。 

こちらについては、特に平成 29 年度の実施について一部変更することについての通

知です。昨年度までの実施要領から一部規定を変更するとのことで、具体的には昨年

度までのデータ等を大学等の研究者や国等の行政機関の職員に貸与し、研究材料とし

て活用することができるという内容となっています。ただし、いずれの場合にしまし

ても個人が特定される、個別の学校等が特定されるようなものではありませんので、

こちらについての配慮は充分行った上で、個人情報の保護の観点を重視しながら、と

いう対応であると把握しています。 

 次に具体的な実施要領です。別紙・実施要領のⅣですが、対象は原則として国公立、

私立学校の小学校第 6 学年、中学校第 3 学年の全児童及び生徒となっています。ただ

し、Ⅳの（2）にございますが、「下学年の内容などに代替して指導を受けている児

童生徒」等につきましては、調査の対象としないことから、これまでどおり、本市の

日進中学校青葉分校、北小青葉分校の児童生徒についてはこれに該当するものとなり

ますので、青葉分校の児童生徒を除く全小中学校にて実施することとしています。 

次に 2 ページをご覧下さい。実際の調査内容は概ね例年と変わりません。実施日は 

平成 29 年 4 月 18 日（火）となっています。教科に関する調査は小学校調査は、国語

及び算数とし主として、「知識」、「活用」に関するもの、中学校調査は国語及び数

学とし主として、「知識」、「活用」に関するもの、そして児童生徒への学校に対す

る質問紙調査となっています。調査実施のスケジュールにつきましては、14 ページ

の一覧表にございます内容にて実施予定です。調査結果については、8、9 月頃に届

くのではないかと想定しています。 
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 調査結果の取り扱いについては、教育施策の改善、各児童生徒の全般的な学習状況

の改善等につなげることが重要であることと述べられています。また、公表につきま

しては教育委員会や学校が保護者や地域住民に対して説明責任を果たすことが重要で

ある一方、調査により測定できるのは学力の特定の一部分であること、学校の教育活

動の一側面であることなどを踏まえるとともに、序列化や過度な競争が生じないよう

にするなどの教育上の効果や影響等に十分配慮することが重要である。といった内容

が記載されています。例年どおり市教委において市内の分析をさせていただき、それ

に基づいて、各学校独自の分析も加え、該当の各保護者に通知、配付をさせていただ

く、また市教委としては、ホームページに掲載をし、誰でも閲覧できるような形にし

て分析を載せるという方法を考えています。 

 次に、資料 7 ページの「ア 教育委員会及び学校による調査結果の公表」における

（ア）③に「個々の市町村名・学校名を明らかにした公表を行うことについては、そ

の教育上の影響等を踏まえ、必要性について慎重に判断すること」とありますので、

先ほどの過度の序列・競争が生じないようにするということから、例年どおりの対応

でいきたいと考えています。説明は以上です。 

  

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 さきほどの説明の中では、序列化や過度な競争が生じないようにする対応が必要だ

とありました。それはもっともではありますが、マスコミが都道府県の順位等を取り

上げる様子を見ると、どうしてもこの趣旨から外れてしまうのではないかと思います。 

 

学校教育課指導主事 

 年度ごとに子どもたちの顔ぶれも変わりますので、違う傾向が出てくる場面もある

かと思います。その辺りの検証をしっかりした上でケアをどのようにしていくかなど

を大切にしていきたいと思っています。分析をした上で、より改善していく、指導の

方法もよりよいものを探していくという方向性で愛知県としましては進めているもの

と認識しています。今の国の公表の方針としましては難しい問題だと思います。 

 

委員 

 去年の結果と今年の結果が違うことは、自然にありうる話です。この結果を子ども

たちにどのように生かしていくか、返していくかが大事だと思います。 

 

委員 

 私たちが一番大事にしなければいけないことは、例えば「朝ごはんをきちんと食べ

ている子どもはどのような学習結果の傾向にあるのか」とか、「どのような環境がど

のような学力に繋がっているのか」といったところから学んで、日進市の家庭教育と

学校教育との連携を進めていくことだと思います。ただ単に学力の結果に一喜一憂す
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ることなく、こういった認識を持ってこの結果を利用していけばよりよいものになる

と思います。 

 

教育長 

他に、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

 それでは、議案第 1号「平成 29 年度全国学力・学習状況調査の実施について」賛

成の委員は、挙手をお願いします。（全員賛成）全員賛成により、議案第 1 号を承認

とします。 

次に「事務局報告」について、教育総務課より順にお願いします。 

 

部次長兼教育総務課長 

平成 28 年第 4 回日進市議会定例会一般質問・答弁内容（教育委員会関係分） 

について 

教育委員会に関する情報公開について 

教育委員会の後援等名義使用等について 

事業等報告（教育総務課）について 

（各項目について説明） 

 

部次長学校教育課長 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

（各項目について説明） 

 

生涯学習課主幹 

 事業等報告（生涯学習課）について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。 

全体を通してご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 市議会の一般質問を細かく読ませていただきました。年を追うごとに教育に関する

指摘や質問が増えており、私たちが今、問題等をかかえている部分にも多くのご指摘

をいただいたりしています。市民の代表である議員の皆様からのご指摘やご要望を受

け、私たちも更に勉強していかなければならないという思いを持って資料を読ませて

いただきました。ありがとうございます。 
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教育長 

 その他、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

 

部次長兼教育総務課長外 

1 月教育委員会行事予定表 

（平成 29 年 1 月 6 日～平成 29 年 2 月 9 日）について 

 

教育長 

 全体を通してご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、1 月定例教育委員会を閉会します。次回は、2 月 9 日

（木）市役所 4 階第 1 会議室にて、午後 2 時から開催予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


